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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 25 questões 

- Legislação ........................................................................................ 5 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar 

a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues 

ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes 

à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente 

à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

ÉDICO  CIRURGIÃO GERAL M 1º.9.2019 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ÂNGELO 
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1. De acordo com a Lei n° 8.080/1990, o que é Vigilância Epidemiológica? 

A.(   )  Um conjunto de ações capazes de eliminar, diminuir ou prevenir riscos à saúde e de intervir 
nos problemas sanitários decorrentes do meio ambiente, da produção e da circulação de 
bens e da prestação de serviços de interesse da saúde. 

B.(   )  É um conjunto de ações que abrange o controle de bens de consumo que, direta ou 
indiretamente, se relacionem com a saúde, compreendidas todas as etapas de processo, da 
produção ao consumo. 

C.(   )  É aquela que promove e protege a saúde e previne a doença por meio de estratégias e 
ações de educação e fiscalização. 

D.(   )  Um conjunto de ações que proporcionam o conhecimento, a detecção ou prevenção de 
qualquer mudança nos fatores determinantes e condicionantes de saúde individual ou 
coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar as medidas de prevenção e controle das 
doenças ou agravos. 

  
2. É vedado ao médico, segundo preceitos estabelecidos a respeito do sigilo profissional pelo Código 

de Ética Médica, exceto o disposto na alternativa: 
A.(   )  Revelar fato de que tenha conhecimento em virtude do exercício de sua profissão, salvo por 

motivo justo, dever legal ou consentimento, por escrito, do paciente. Fica abolida essa 
proibição quando de seu depoimento em juízo como testemunha. ou na investigação de 
suspeita de crime. 

B.(   )  Revelar sigilo profissional relacionado a paciente menor de idade, inclusive a seus pais ou 
representantes legais, desde que o menor tenha capacidade de discernimento, salvo 
quando a não revelação possa acarretar dano ao paciente. 

C.(   )  Fazer referência a casos clínicos identificáveis, exibir pacientes ou seus retratos em 
anúncios profissionais ou na divulgação de assuntos médicos, em meios de comunicação 
em geral, mesmo com autorização do paciente. 

D.(   )  Revelar informações confidenciais obtidas quando do exame médico de trabalhadores, 
inclusive por exigência dos dirigentes de empresas ou de instituições, salvo se o silêncio 
puser em risco a saúde dos empregados ou da comunidade. 

  
3. Um médico está atendendo paciente de 32 anos que sofreu acidente de automóvel (colidiu em 

árvore) a mais de 120 hm/h. O paciente está assustado e com queixas de desconforto no tórax e 
abdome. Voz fraca, PA 190/100, FC 100. Pupilas simétricas e reativas à luz. Traqueia centralizada. 
Hematoma visível no tórax e no abdome, sem evidência de ferimento penetrante. Qual a lesão mais 
provável nesse paciente? 

A.(   )  Ruptura esofágica. 

B.(   )  Ruptura miocárdica. 

C.(   )  Lesão aórtica. 

D.(   )  Ruptura diafragmática. 
  
4. Paciente de 39 anos, vítima de queimaduras de terceiro grau em aproximadamente 15% da 

superfície corporal. Temperatura 37°, PA 95/65, FC 95 e FR 28. A pCO2 está em 20%. A orofaringe 
mostra eritema e bolhas rompidas. Pulmões limpos e abdome flácido. Qual é o primeiro 
procedimento nesse tipo de situação? 

A.(   )  Administrar corticoides em alta dosagem. 

B.(   )  Administrar antibióticos de amplo espectro. 

C.(   )  Prescrever restrição de líquidos. 

D.(   )  Entubar o paciente. 
  
  
 
 
 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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5. Um paciente de 69 anos em cirurgia abdominal recebeu duas unidades de hemácias durante o 
procedimento. Uma hora após o término da cirurgia apresenta febre e calafrios. Recebeu antibiótico 
profilático antes da cirurgia. Temperatura 38°, PA 128/74, FC 90 e FR 16. Pulmões limpos. Abdome 
com aspecto típico pós-operatório. Sonda de Foley e acesso subclávio colocados durante a cirurgia. 
Qual a causa mais provável para o processo febril? 
A.(   )  Embolia pulmonar. 
B.(   )  Reação transfusional. 
C.(   )  Hipertermia maligna. 
D.(   )  Hemorragia cerebral. 

  
6. Paciente de 65 anos, grande tabagista, vai à consulta referindo dor em nádegas, quadril e coxas. Tem 

vários problemas de saúde e faz uso de muitos medicamentos. Apresenta temperatura de 36,8°, PA 
160/90, FC 60 e FR 16. Ao exame físico, é constatada acentuada diminuição bilateral dos pulsos femorais, 
poplíteos e pediais. Considerando esses aspectos, assinale outra queixa comum em quadros desse tipo: 
A.(   )  Cefaléia. 
B.(   )  Anorexia. 
C.(   )  Cervicalgia. 
D.(   )  Impotência. 

  
7. Paciente de 80 anos acabou em ventilação mecânica após cirurgia de herniorrafia inguinal 

complicada. Após uma semana entubado e em respirador, o quociente respiratório (razão entre o 
CO2 eliminado e o O2 consumido) é 1,05. Qual a melhor explicação para esse achado? 
A.(   )  Sepse. 
B.(   )  Excesso de carboidratos na dieta. 
C.(   )  Atelectasia pulmonar. 
D.(   )  Dieta hiperproteica. 

  
8. Vários fatores influem no tratamento de uma fratura exposta, tais como: 

I. Tempo de exposição. 
II. Grau de contaminação. 
III. Lesão de partes moles. 
IV. Local da fratura. 
Quanto à importância desses fatores no prognóstico, em ordem decrescente, teremos: 
A.(   )  III, IV, II e I. 
B.(   )  II, III, I e IV. 
C.(   )  III, II, I e IV. 
D.(   )  I, II, III e IV. 

  
9. A reação de fixação de complemento de Machado-Guerreiro em um paciente com constipação 

crônica progressiva visa ao diagnóstico de: 
A.(   )  Doença de Crohn. 
B.(   )  Doença de Hirschprung. 
C.(   )  Doença de Chagas. 
D.(   )  Tuberculose intestinal. 

  
10. Assinale a alternativa INCORRETA. 

A.(   )  A artéria pancreaticoduodenal superior é ramo da artéria mesentérica superior. 
B.(   )  A artéria gástrica posterior que se origina no terço médio da artéria esplênica está presente 

em mais de 50% da população. 
C.(   )  A artéria gastroepiploica direita é ramo da artéria gastroduodenal. 
D.(   )  O suprimento sanguíneo para o duodeno é realizado pelas artérias pancreaticoduodenais 

superior e inferior. 
 

11. Quanto aos linfomas gástricos, qual das seguintes alternativas é CORRETA? 
A.(   )  Está indicada esplenectomia concomitante. 
B.(   )  Sua incidência é maior na sétima década de vida. 
C.(   )  O estômago é o local menos frequentemente acometido pelos linfomas extranodais primários 

do trato gastrintestinal. 
D.(   )  O único tratamento possível é a cirurgia com ressecção parcial ou total do estômago. 
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12. Na classificação morfológica de Borrmann, os adenocarcinomas gástricos do tipo II correspondem 
corretamente ao item da alternativa: 
A.(   )  Polipóides 
B.(   )  Infiltrantes 
C.(   )  Ulcerados 
D.(   )  Difusos (Brinton) 

  

13. Dos tumores citados abaixo, qual deles metastatiza com MAIS frequência para o esôfago? 
A.(   )  Câncer de ovário. 
B.(   )  Câncer de Pulmão. 
C.(   )  Câncer de Esôfago. 
D.(   )  Câncer de Mama. 

  

14. A artéria testicular é ramo da: 
A.(   )  Epigástrica inferior. 
B.(   )  Vesical inferior. 
C.(   )  Aorta. 
D.(   )  Hipogástrica. 

  

15. Qual dos marcadores a seguir NÃO está relacionado com o câncer pancreático? 
A.(   )  AFP (Alfafetoproteína) 
B.(   )  CA 50 
C.(   )  CA 19.9 
D.(   )  CA 125 

  

16. A condição que, a grosso modo, é chamada de “barro biliar” corresponde de forma correta à alternativa: 
A.(   )  Não é detectada pela ecografia. 
B.(   )  É frequente em vesículas de drenagem rápida. 
C.(   )  Não está relacionada à litíase. 
D.(   )  Em geral, é uma mistura de muco, bilirrubinato de cálcio e cristais de colesterol. 

  

17. É causa importante de orquite traumática em cirurgia de hérnia inguinal o item descrito corretamente 
na alternativa: 
A.(   )  Trombose venosa. 
B.(   )  Lesão do nervo genitofemoral. 
C.(   )  Lesão do nervo ilioinguinal. 
D.(   )  Uso de tela. 

  

18. O tumor ovariano benigno derivado do epitélio superficial denomina-se: 
A.(   )  Disgerminoma. 
B.(   )  Tumor de Brenner. 
C.(   )  Cisto dermóide. 
D.(   )  Cisto funcional. 

  

19. Qual dos seguintes sintomas é MAIS comum em pacientes com varizes de membros inferiores? 
A.(   )  Edema. 
B.(   )  Dermatite ocre. 
C.(   )  Sensação de peso. 
D.(   )  Prurido. 

  
20. Qual dos medicamentos abaixo é o MAIS importante a ser aplicado imediatamente diante de uma 

oclusão arterial aguda? 
A.(   )  Ácido acetilsalicílico. 
B.(   )  Trombolítico. 
C.(   )  Atropínico. 
D.(   )  Heparina. 
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21. Quanto aos cuidados com drenos cirúrgicos, as afirmativas abaixo são corretas, EXCETO: 
A.(   )  A porção externa do dreno deve ser manipulada de modo asséptico e ele deve ser removido 

assim que não tiver mais utilidade. 
B.(   )  Quando os drenos são colocados em uma área infectada, há menor risco de infecção 

retrógrada da cavidade peritoneal. 
C.(   )  Os drenos devem, em geral, ser colocados em uma incisão separada. 
D.(   )  O dreno de Penrose é, em geral, melhor que o dreno de Blake. 

  

22. As seguintes alternativas contêm componentes de verificação de rotina nas primeiras 24 horas de 
pós-operatório de pacientes que tenham sido submetidos à hemicolectomia, EXCETO: 
A.(   )  Planejamento para a remoção da sonda nasogástrica e da sonda de Foley e reintrodução da dieta. 
B.(   )  Sinais vitais, incluindo frequência cardíaca, pressão arterial e saturação de oxigênio. 
C.(   )  Avaliação de feridas, incluindo avaliação do débito e do conteúdo dos drenos. 
D.(   )  Avaliação da adequação do manejo da dor. 

  

23. Ao contrário da cicatrização de tecidos moles, a cicatrização óssea apresenta características de 
regeneração e o osso muitas vezes consolida sem deixar cicatriz. As seguintes afirmativas são 
verdadeiras, EXCETO a da alternativa: 
A.(   )  A cicatrização óssea também depende do suprimento sanguíneo. 
B.(   )  O reparo primário só pode ocorrer quando a fratura for estável e alinhada e suas superfícies 

forem estreitamente justapostas. 
C.(   )  O reparo secundário com a formação de um calo é o mais comum. 
D.(   )  A técnica de Ilizarov consiste na refratura de um osso, objetivando corrigir a angulação da 

consolidação. 
  

24. Assinale a associação patologia/correção cirúrgica INCORRETA. 
A.(   )  Prolapso de vagina/histerectomia vaginal radical de Schauta. 
B.(   )  Prolapso parcial ou total do útero/histerectomia vaginal de Mayo-Ward. 
C.(   )  Prolapso de útero/cirurgia de Manchester. 
D.(   )  Incontinência urinária com uretrocele/cirurgia de Kelly-Kennedy. 

  

25. O tumor de Krukenberg se caracteriza de acordo com a descrição da alternativa: 
A.(   )  É um tumor primário do estômago que metastatiza para o ovário. 
B.(   )  É um tumor primário da estrutura mülleriana que metastatiza para o estômago 
C.(   )  É um tumor primário do ovário que metastatiza para o estômago 
D.(   )  É um tumor primário do canal de Gardner 

 
 

 
 
 
 

26. A Lei Orgânica do município de Santo Ângelo dispõe em seu capítulo V, em grandes linhas, a 
temática da “saúde, previdência e saneamento básico”.  Sobre isso, considere as afirmativas abaixo, 
marcando com V as verdadeiras e com F as consideradas falsas: 
(   ) É considerada, entre outras, uma diretriz do Sistema Único de Saúde – SUS - a universalização 

da assistência de igual qualidade, com instalação e acesso a todos os níveis do serviço de 
saúde à população. 

(   ) As instituições privadas não poderão participar, mesmo em caráter supletivo, do sistema de 
saúde do município. 

(   ) Ao sistema Único de Saúde compete, além de outras atribuições, garantir aos usuários acesso 
ao conjunto de informações referentes às atividades desenvolvidas pelo sistema, assim como os 
agravos individuais e coletivos identificados. 

(   ) Não é de responsabilidade do Sistema Único de Saúde do município a realização de aborto, nos 
casos previstos em lei. 

Está correta a sequência de V e F representada na letra: 
A.(   )  V, F, V, F. 
B.(   )  F, F, V, F. 
C.(   )  F, V, V, F. 
D.(   )  V, V, F, F. 

L egislação 
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27. Sobre a administração pública do município de Santo Ângelo, considere as seguintes afirmações, 

colocando V para as verdadeiras e F para as consideradas falsas: 
(   ) No que tange à administração, o município de Santo Ângelo rege-se pelos princípios da legalidade, 

impessoalidade, moralidade, publicidade, eficiência e participação popular nas decisões. 
(   ) Para os cidadãos munícipes obterem informações sobre assuntos referentes à administração 

pública municipal, faz-se necessária a anuência prévia do chefe do poder executivo. 
(   ) Todas as medidas do poder público municipal de grande repercussão na comunidade devem ser 

discutidas com as entidades representativas do município. 
(   ) A administração pública direta ou indireta não está proibida de contratar empresas que façam 

uso do trabalho infantil ou outras práticas ilegais na administração da mão de obra. 
Está correta a sequência V e F representada pela letra: 
A.(   )  V, V, F, F. 
B.(   )  F, V, F, F. 
C.(   )  F, F, V, F. 
D.(   )  V, F, V, F. 

 
28. A Lei Orgânica (artigos 84 e 85), ao tratar das atribuições do Prefeito, distingue entre a competência 

privativa e a simples competência. São competências privativas do Prefeito as seguintes, exceto: 
A.(   )  Elaborar e apresentar à Câmara projeto de emenda à Lei Orgânica do Município. 
B.(   )  Representar o Município em juízo ou fora dele. 
C.(   )  Nomear e exonerar os secretários municipais. 
D.(   )  Vetar projetos de lei, total ou parcialmente. 

 
29. Remoção é o deslocamento do servidor de uma para outra repartição. Sobre o tema, com base no artigo 

42 e seguintes do Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais de Santo Ângelo, leia e considere 
as seguintes colocações, marcando com F as falsas e com V as consideradas verdadeiras: 
(   ) A remoção ocorrerá a pedido, atendida a conveniência do servidor ou de ofício, no interesse da 

administração, devidamente justificada. 
(   ) Não cabe ao servidor removido o pedido de revisão do ato, mesmo diante de grave prejuízo ao 

mesmo. 
(   ) A remoção será feita por ato da autoridade competente. 
(   ) A remoção por permuta será precedida de requerimento firmado por ambos os interessados. 
Está correta a sequência V e F representada pela letra: 
A.(   )  V, F, V, V. 
B.(   )  F, F, V, V. 
C.(   )  V, V, F, V. 
D.(   )  F, V, F, F. 

 
30. A investidura do servidor estável no cargo anteriormente ocupado, quando invalidada a sua 

demissão por decisão judicial, com ressarcimento de todas as vantagens, denomina-se 
corretamente de acordo com a alternativa: 
A.(   )  Posse. 
B.(   )  Nomeação. 
C.(   )  Reintegração. 
D.(   )  Readaptação. 


